

打造“15分钟政务服务圈”

顺德容桂21项商事登记业务实现马上办就近办家门口办



容桂进一步打造便民利民的营商环境

羊城晚报 记者杨苑莹、通讯员容市监摄影报道：22日，记者从顺德区容桂街道了解到，为进一步打造便民利民的营商环境，容桂市场监管所打造“15分钟政务服务圈”，将21项商事登记业务延伸至银行网点，将政务服务送到办事群众身边，实现“马上办、就近办、家门口办”。

上，银行网点还针对目前未上线智能审批系统的业务，例如：公司名称变更、公司章程备案、食品经营许可证“证照联办”业务等等，开设了综合受理服务窗口，配置专业政务服务人员，为企业、群众提供业务咨询指导、资料预审、收件办理以及证照送达等“一站受理、一点办结”服务。相关信息在银行网点与容桂市场监管所之间实现数据审核和资料证照互通，替代了原来群众到部门之间的来回跑，努力实现“办事不出村、服务零距离”。

33个重点项目落户桂城

桂城将实施人才乐园战略四大行动，设立全省首个镇街级科创直投基金

羊城晚报 记者张闻、通讯员罗语婷报道：2月21日，2023年桂城产业推介会暨重大项目签约仪式举行。33个重点项目正式签约，桂城再次迎来高质量发展“新伙伴”。

余辉表示，桂城要举全城之力，将桂城打造成为人才乐园。“人才乐园的关键在于乐园，快乐才是人才开展创造性活动最初的、最持久的动能，是人才选择一座城市的直觉、预期，甚至是终极目的，这是我们选择将桂城打造成为人才乐园的初心所在。”

才乐园里的优质团队直接进行股权投资，建立了国内首个投贷网，凡是获得桂城科创直投基金投资的团队，将自动获得南海农商行最高5倍额度的信用贷款；旭阳暖才行动，在全省推出首个镇街版的人才卡，建立人才安居服务公司，统筹建设不少于6000套拎包入住公寓，打造全省首个镇街版高新人才联盟等；生态聚才行动，在教育、医疗、公园等方面不断大手笔投入，“通过人才乐园战略，到2026年，桂城高层次人才总量翻一番，创新团队超过300家，高科技企业超过1200家，桂城经济总量超过1000亿元，真正实现人才与城市共同成长、共精彩。”

质量发展不仅是城市的高能级发展，更是产业的高层次发展。产业的高层次发展，必须坚持制造业当家、让人才做主。这是桂城推动中心城区产业高质量发展的必然选择，更是推动总部经济、高端现代服务业和高端都市型制造业发展跃升新层次的必由之路。

司等科技创新企业与桂城街道办、南海农商行共同进行了直投基金投资联动签约。33个重大项目也正式签约落户桂城。此外，桂城希微微电子总部项目正式动工。据介绍，希微微电子深耕桂城十年，从35人的小型创业团队发展成为南海第一家从本土诞生走向IPO的科创企业，见证并参与着桂城“科创都市顶流”的成长与努力。

南海区桂城街道举办全面推进深化社会治理网格化誓师大会

小网格中画好同心圆 汇聚基层治理强大合力

南海区社会治理网格化工作组织架构



羊城晚报 记者张闻、通讯员陈芷晴报道：2月23日上午，南海区网格化改革试点桂城街道举办全面推进深化社会治理网格化誓师大会。

党的二十大提出要完善社会治理体系。健全共建共治共享的社会治理制度，提升社会治理效能。近年来，南海区在网格化服务管理方面采取了行之有效的工作措施，但是面对疫情防控和经济社会发展的新形势，基层治理网格化工作有了更高的要求，为切实提高南海区基层社会治理体系和治理能力现代化水平，推动社会治理网格化深化改革，势在必行。

“社会治理 网格先行 桂城战队 使命必达”这是桂城街道“新市民融入基层治理”工作领导小组办公室主任杨剑波带领专职网格员在宣誓仪式上喊出的响亮口号。杨剑波表示，2023年他将发挥基层党建引领网格化管理的机制优势，带领辖区内282名网格员及党员群众志愿者们一起，做好各项民生服务和基层治理工作，用实际行动践行自己的誓言。

“盘活队伍资源，破解治理难题。今天的大会通过授旗仪式、宣誓仪式等形式，就是要激励大家，在开年之际以饱满的精神，奋力在小网格中画好同心圆，以更高标准守初心担使命，以奋发有为的精神状态

推动社会治理网格化改革工作取得新突破。”南海区区委常委常务副书记钟炎标表示。钟炎标还指出，自2022年8月起，南海区推行社会治理网格化深化改革，桂城街道作为社会治理网格化改革工作的试点镇街，全面贯彻落实上级关于推进基层治理全科网格建设以及南海区进一步深

化网格化服务管理的总体部署，正全力打造一支精干、综合、高效的网格工作队伍，通过盘活队伍，打造网格化治理新模式。压实社会治理市场主体责任是本轮网格化改革的核心和关键。目标是部门、镇街、村（社区）减负，改变政府“大包大揽”的现状，解决查办工作“回旋镖”现象。意义是

及早发现问题、及早处置问题，把隐患风险消灭在萌芽状态，加快建设法治社会。各部门、各镇街要进一步理解认识社会治理网格化改革工作的重要性，切实担当、主动作为、尽职尽责，共同推动改革工作，为基层治理现代化打造南海模式，为推动现代化活力新南海建设开创新局面。

南海帮扶封开3个重点项目启动，总投资4530万元 将带动100多名群众就业

羊城晚报 记者张闻报道：2月21日，佛山市南海区对口帮扶肇庆封开县江川镇、平凤镇和大洲镇乡村振兴项目集中启动。据悉，这3个重点项目总投资4530万元，建成投产后预计每年可带动镇、村集体增收220万元，带动100多名当地群众就业，对推动帮扶镇产业壮大、提高产品供给质量、提升服务效率等具有重要意义。

平凤镇大宗农产品交易中心占地30亩，拟建设9484平方米一层建筑（含展销中心、变配电房、垃圾收集站等），投资1800万元，资金来源为驻镇帮镇扶村专项资金。南海驻镇工作队队长陈振华表示，此项目经过县、镇多次论证评审，倾注了驻镇工作队大量心血，得到县各部门的大力支持，解决了用地问题。项目落地后，会带动周边镇街乃至广西交界县镇农产品交易，具有很强的示范带动作用。

在江川镇新兴村高质量发展农业基地，当地30多名农民正在种植樟树港辣椒。此项目由驻江川镇帮扶工作队提供帮扶措施，仲恺农业工程学院和省农业农村科技特派员提供技术支持，肇庆市裕伴农业科技有限公司负责经营。租用新兴村委200亩土地，投资2500万元，主要种植阳光玫瑰葡萄和樟树港辣椒，实现水果蔬菜混种，土地资源的最大化利用，项目投产后可带动当地农民70人就业。

南海区人民医院神经医学中心揭牌成立

提供多学科“一站式”诊疗服务

顺德召开药品行业疫情防控总结大会 4家药企获颁“爱心贡献企业”牌匾

李淑勤表示，了解到目前不少学校在粤剧传承，特别是教学上遇到困难，一方面专业师资比较紧缺，另一方面专业的、适合小朋友的教学资料也比较难找。“我希望能够通过这些教学素材，提升学生的兴趣，从而帮助喜欢粤剧的学生扎实打好粤剧基础，未来可以上舞台实现表演上的小目标。”

目前 南医接诊罹患神经系统疾病者占全院就诊人群10%以上



羊城晚报 记者吴泳、通讯员梁筠仪、卢秋坚摄影报道：2月22日，华南理工大学附属第六医院（佛山市南海区人民医院）（以下简称“南医”）神经医学中心正式揭牌成立。作为全区首个成立的神经医学中心，该中心将整合医疗资源，聚焦疾病提供多学科“一站式”、全流程管理的诊疗服务。

据介绍，该中心成立后，将覆盖包括脑血管病、肿瘤、癫痫、帕金森病、震颤、脑瘫、神经脊柱、神经心理、睡眠障碍，以及顽固性疼痛等所有神经系统疾病，围绕患者整合医疗资源，建设聚焦疾病提供多学科“一站

式”诊疗的创新学科发展模式。目前，该中心拥有一支涵盖神经内科、神经外科、中医脑科、神经康复、脊柱外科、精神心理、神经电生理等多个专科的专业医疗团队。其中博士学位6人、硕士学位23人；硕、博士研究生导师共3人（硕士生导师2人，博士研究生导师1人）；高级职称16人，中级职称39人。中心目前开设床位150张，其中神经内科52张，神经外科52张，中医科（脑病科、老年医学科）46张。

硬件配置方面，该中心配备先进的医疗设备及仪器，包括内窥镜系统以及各类显微手术器械，以及配备介入导管机（DSA）3台，佛山市首台64排/128层PET/CT、3.0TMR、256排螺旋CT，可以为各类专科手术的顺利开展提供强有力的设备保障。此外，还配备256导联脑电图监测仪、眩晕治疗仪、诱发电位仪、肌电图仪等先进仪器设备。

同质化、一体化，加快学科建设，为市民提供“家门口”的一流医疗服务。南医神经医学中心执行主任、神经外科主任李百升表示，未来也希望依托医院平台和资源建立一个紧密型的神经医学中心，最终打造成市内、省内知名神经医学中心。面对如何持续推进高质量发展，南医用实际行动给出了答案：学科建设是基础，人才引进是关键。在神经医学中心揭牌成立之际，同步引入南方医科大学珠江医院神经外科主任、博士研究生导师柯以铨、广东医科大学硕士生导师、国家神经外科二级教授荆国杰等两位国内知名专家。未来，两位专家将每周在南医固定门诊坐诊，指导学科建设，为中心建设发展注入“活水”。

羊城晚报 记者欧阳志强、通讯员黄锡涛报道：近日，顺德区市场监管局召开药品行业疫情防控总结大会，分别为疫情防控药械紧缺期间应急生产、积极捐赠、赠药的国药集团广东环球制药有限公司、佛山市百姓堂药业连锁有限公司、佛山市顺德区大参林药业有限公司、佛山市康诺医药连锁有限公司等4家爱心企业颁发“爱心贡献企业”牌匾。顺德区副区长赵士初表示，顺德要在“乙类乙管”常态化防控阶段扎实推进工作，完善产业结构，促进药品品种多样性。积极引进、扶持本地药品企业，大力发展生物医药产业，鼓励、支持产业创新和企业研发，提高产品质量、提高产品附加值；不断满足群众用药需求，并加强应急药械储备，防患于未然；要推动药品零售行业高质量发展，保障用药可及。持续优化药品营商环境和经营秩序，严格规范药品零售企业行为，大力引进、培育大型药品零售连锁企业，全力以赴保障群众用药安全。

企业为主的本地爱心药企加大马力生产，连锁药店努力调配货源，共应急销往本地医疗机构215万片、捐赠超147万颗（片）退热类、感冒类药物，捐赠新冠抗原试剂31300人份。佛山市百姓堂药业连锁有限公司相关负责人表示，作为本土医药连锁企业，在疫情紧急时期，市场退热止痛药一片难求的关键时刻，百姓堂6天时间共赠送了66万片退烧药，受益人群超10万人，并通过拆零赠药的方式，帮助了更多急需用药的市民解燃眉之急。顺德区区委常委、副区长梁伟沛充分肯定顺德辖区药品行业在疫情防控中发挥的重要作用，特别是国药集团广东环球制药有限公司应急生产供本地医疗机构、捐赠大量退热类、感冒类药物；佛山市顺德区大参林药业有限公司、佛山市康诺医药连锁有限公司在疫情防控药械紧缺期间，主动承担社会责任，充分发挥采购渠道资源优势、组织货源，无偿向辖区医疗机构及市民捐赠、赠送大量防疫药品医疗器械，保障人民群众生命安全和身体健康，助力顺德区平稳度过疫情感染高峰期，有效缓解居民用药需求。